

满怀期待 朝着家的方向奔赴

长三角205个车站“验检合一”，进站上车更顺畅

1月17日，2022年春运启幕。现代快报记者与中国铁路上海局集团有限公司获悉，春运第一天，长三角铁路客流平稳有序，很多旅客带着期待和想念踏上回家路。南京南站等部分车站还开展了送万福进万家活动，让旅客带着美好的祝愿出发。

通讯员 许文峰 段利雷 现代快报+记者
刘伟娟/文 吉星/摄



扫码看视频

现场直击 期待一家人吃个团圆饭

1月17日上午9点多，南京南站进站口、安检口、候车大厅内，客流有序。到了10点，2022年江苏省千名书法家送万福进万家活动在候车大厅举行，书法家们带着提前准备好的春联、“福”字送给旅客。旅客们排队领取，很是开心。

今年57岁的马师傅在南京做泥瓦工。他告诉现代快报记者：“今天放假了，就回家了。今年春节，希望一家人团团圆圆的，一起吃个团圆饭。”获悉春运首日有送“福”字的活动，马师傅笑道：“挺巧，刚好沾沾福气回家。”

来自南京艺术学院的教授金丹已经连续好多年来火车站为旅客送春联、送“福”字了。他说，这是一件非常有意义的事情，会持续做下去。

春运首日，乘车回家过年的旅客还不少。今年54岁的卫小玲老家在河南，自2020年12月和爱人一起到南京打工后，就没有回过家。“我很想家，还特别想我的小孙女。出来的时候小孙女才一个多月，现在一岁多了，我要回去给她包个大红包。”卫小玲开心地说。

首日客流 铁路南京站预计发送旅客12万人次

春运第一天，除了回家过年的，还有出差、求学的旅客。记者注意到，南京南站候车大厅内，有许多保洁人员在流动保洁，还有车站工作人员举着牌子，一边走一边提醒旅客戴好口罩，做好防疫保护措施。当天，铁路南京站预计发送旅客12万人次。

据南京南车间党总支书记祖韬介绍，春运首日，南京南站预计发送旅客8万人次，开行客车277.5对。“其中，有停运的车次也有增开的车次，我们会根据客流方向进行实时动态调整。”祖韬说，2022年春运自1月17日起至2月25日止，共计40天。春运期间，铁路南京站预计共发送旅客512万人次（日均12.8万人次），较2021年春运增幅32.8%；较2019年春运（724万人次）恢复度70.7%。节前15天，预计发送旅客

2022春运
有爱就有家



回家，行李箱里装满对家人的思念

春运首日南京各汽车站 发送旅客近1万人次

快报讯（通讯员 李昂 记者 李娜）现代快报记者从南京市公路客运站务有限公司获悉，截至1月17日15:30，南京市区客运站（小红山站、南站和葛塘站）累计发送客运班车761班次，发送旅客7300余人次。预计春运首日全天共发送旅客近1万人次。

17日上午9:30，南京站北广场上旅客络绎不绝。记者在南京长途汽车站进站口见到，旅客们在出示健康码后，依次通过测温门进站、购票乘车。售票大厅里部分窗口前排起了队，有工作人员值守在自助售票机前，对自助购票的旅客作出帮助和引导。

安检后进入二楼候车厅，记者看到，乘客们分散就坐在座椅上，等待着检票乘车。正在候车的苗缘梅告诉记者，她在家月子会所工作，这两天趁着工作不忙，赶紧赶回东台看一看爷爷奶奶再回来，春节期间还要值班。

临近10点，南京到泰兴的大巴快要发车了，司机丁留庆仔仔细细地绕车一周，检查车况，手里还拿着抹布顺手擦拭污迹。丁留庆说，他当了10多年的大巴司机，每年除夕都跑在路上，今年还是会坚持到除夕当天，希望把更多的旅客带回老家，与家人过个团圆年。

记者了解到，今年春节期间，南京仅有小红山站、南京汽车客运南站两个枢纽站正常发车，葛塘汽车客运站配载发车。其他车站暂不发车。



扫码看视频

扬泰机场 “空中指挥家”保障回家路

▲空中管制员在工作
现代快报+记者 庄剑翔 摄

快讯（通讯员 鞠宏晨 记者 庄剑翔）“四川6977，修正海压12……”1月17日上午11点，在扬州泰州国际机场塔台上，空中交通管制员正在指挥航班降落。当天，现代快报记者登上扬泰机场塔台，直击“空中指挥家”春运首日的工作。

春运首日明显忙碌了起来。“今天比昨天多了5个航班。”机场航务管理部副部长高毅介绍，早晨6点，空中管制员就已上岗，预计到18日0点左右才能结束一天的工作，“下午两三点的时候最忙。”

记者看到，塔台管制室内一共有3个席位，分别为指挥席、协调席和主任席。高毅介绍，指挥席负责空中飞机的管制指挥，协调席负责与周边管制单位密切联系，主任席负责特殊飞行处理与塔台现场运行的统筹管理。

飞机起飞前准备时，就会与管制员联系，核实路线、高度、气象、除防冰

事宜、应答机等，一切准备就绪后，管制员会通知飞机开车、滑行，最后进行空中调配，通知飞机起飞、离场、爬升高度等。而降落进场的飞机，也会在降落前与管制员配合做好降落准备，飞机落地靠桥后，管制员会将其交给地面人员进行进一步沟通。

“根据飞机的目的地方向，我们会让他们离开本空域后联系其他管制，向北为南京进近管制室，向南为常州机场。”最忙的时候，指挥台前的3名管制员手中都联系着四五个航班。

为了确保飞机所有操作准确，管制员会使用电脑与手动结合的方式操作。高毅表示，使用电脑上的辅助监视系统，加上管制员手动记录飞机各项数据，能够精确得知所有飞行相关信息。

春运首日，扬州泰州国际机场预计进出港旅客人次达到了6800人左右，比17日多了700人左右，而与2021年春运首日相比，更是增长了一倍。



▲候车旅客
间隔落座

